

记者 岳茵茵 通讯员 骆明 代瑜

为重大项目提供“一对一、点对点、面对面”的“贴身服务”；重大项目建到哪里，警务保障就跟进到哪里；出台十项出入境便利措施助力外向型经济发展。作为平安建设的主力军，在提升城市营商环境“软实力”中，济宁公安靠前一步、主动作为，锻造“谋在前、防在前、服务在前”为核心的“三个在前”护航品牌。

公安服务「有温度」，企业发展「加速度」

优化营商环境，济宁公安靠前一步



民警在项目现场走访察看。

坚持“谋在前”建立主动联系机制

发挥公安机关部门职能，护航优化营商环境。”5月10日，在济宁市公安局党建和党风廉政建设联席会议上，各警种单位负责人围绕“护航优化营商环境”主题谈体会、提建议。为进一步服务保障企业发展，济宁市公安局把“靠前一步”理念融入服务大项目全过程，积极主动作为，在全警开展“护航新发展，我们怎么办”大讨论活动。

在深入调研、找准问题的基础上，济宁公安研究制定了服务经济社会高质量发展12项重点措施，联系服务重大项目工作机制，成立了联系服务重大项目工作专班，市公安局党委成员、部分警种主要负责人、县级公安机关班子成员和中层干部，带头联系省、市37个重大项目，落实常态联络、风险隐患防范、突出犯罪打击整治、周边秩序维护等8项措施。为重大项目提供“一对一、点对点、面对面”的“贴身服务”。

坚持“防在前”持续优化营商秩序

“工程进展怎么样了？还顺利吗？”5月23日，济宁市公安局高新区分局三贾派出所民警来到中建五局三贾棚户改造项目现场走访察看。

平安是民心所盼，更是企业发展的基本要求。济宁市公安局坚持把“防风险、防案件、防事故”作为服务保障大项目建设的着力点，主动防范风险隐患，组建市县两级公安机关“联合宣防专业队”和“联合安检专家团”，举办“警营开放日”“警企共建”等主题活动，今年以来共组织入企集中宣防37场次，联合相关部门指导企业发现整改安全隐患116处。



济宁公安深入企业调研。

济宁市公安局高新区分局以“百警护航双百工程项目建设行动”为抓手，组织民警到企业走访，发放警企联系卡，定期召开警企共建座谈会，力所能及地为企业解决困难。

“从报案到破案，还不到一个小时，这速度太快了，有你们在，我们安心放心！”5月30日，济曲快速路项目部负责人向济宁市公安局兖州分局城郊派出所民警表达谢意，感谢公安机关快速破获施工设备被盗案，及时返还被盗的旋挖机钢桶和氧气瓶等施工设备，保障了重点项目的顺利进行。

作为平安建设的主力军，济宁公安机关立足主责主业，将打击经济犯罪服务重大项目和行业性、系统性经济风险防范统筹考虑，一体推进，研究细化护航重大项目9项措施，充分发挥精准打击、靠前预防、风险研判、警企协作等职能优势，依法严厉打击扰乱企业生产经营秩序、破坏市场竞争秩序等犯罪行为，今年以来，共挽回经济损失6000余万元。

坚持“服务在前”营造舒心满意环境

法治是最好的营商环境，济宁公安机关不断深化行政管理服务改革，积极推出一系列便民利企新政策新举措。

2月18日起，在济宁主城区开展车驾管业务便民利企“线下星期六”，解决群众周末无法办理线下车驾管业务难题，共开设车驾管、服务站、检测线窗口46个，服务企业270余家次、群众2.3万余人，办理车驾管业务2.8万余笔。户政、出入境业务同步开启周六办事窗口，办理服务事项2300余件次。出入境管理支队推出服务群众和高质量发展十项出入境便利措施，在外籍高端人才较多的兖州华勤集团建立“移民事务服务中心”，就近辐射多地涉外企业，为企业聘雇邀请的外籍人才及员工提供便利服务，助力外向型经济发展。推行“掌上”服务，升级优化“济宁微警务”服务平台，实现19项涉企服务“零跑腿”线上办理，办理时限压缩50%以上。“交管12123”APP核发货车电子通行码，可实现1个工作日内完成申请发放，已核发7699起。推行“免打扰”服务，坚持“平时不扰、有事联系”，从严遵守工作纪律和党风廉政建设有关规定，建立“亲、清”政商关系。

让数据“多跑路”，让群众“少跑腿”，一系列实实在在的便民利企举措，传递出济宁公安机关持续优化营商环境的信心和决心，也赢得了人民群众的信赖与支持，将服务触角延伸到企业的一线，进一步优化营商环境，为经济高质量发展增势赋能。

编造虚假“绑架”信息 济宁两男子被行政处罚

本报济宁6月21日讯（记者 岳茵茵 通讯员 侯宪锋 梁蒙蒙）近日，汶上县公安局网安民警在日常巡查中发现，有人在某短视频平台直播“绑架违法犯罪活动”，吸引了3000余名网民在线观看直播，现场还有群众聚集围观。

网警发现后，立即

开展核查处置工作。经查，该网络直播为编造的虚假内容，直播人员林某某、王某为“吸引眼球”获得更多平台流量，编造虚假剧情，并通过短视频平台直播虚假的殴打、辱骂并强迫他人游街示众等“绑架”行为。目前，公安机关已依法对林某某、王某予以行政处罚。

男子挪用销售款到案后全部归还

本报济宁6月21日讯（记者 孔茜 通讯员 孔文轩）近日，济宁市公安局高新区分局洸河派出所成功侦破一起案件，为企业追回30余万元损失，获赠“破案神速”为民解忧”锦旗。

近期，济宁某汽车销售服务有限公司负责人到洸河派出所报警称：其公司销售经理杨某某自2021年3月份以来利用职务之便挪用公司销售车辆款316000元，至今未归。

接到报警后，洸河派出所高度重视，立即抽调精干警力成立专案组，全力侦查此案。通过精准研判，民警成功锁定犯罪嫌疑人活动轨迹，先后辗转多地进行了大量的侦查取证工作。5月24日，在当地派出所配合下，在杨某某住处将其成功抓获，并依法采取刑事拘留强制措施，通过释法明义，杨某某委托家属将所挪用资金全部归还公司。目前案件正进一步审理中。

师生探访戒毒社区 禁毒宣传厚植于心

本报济宁6月21日讯（记者 岳茵茵 通讯员 李宁）在第36个国际禁毒日即将来临之际，邹城市公安局禁毒大队联合平阳寺派出所开展禁毒日主题宣传活动，平阳寺学校200余名师生走进太平镇社区戒毒社区康复办公室学习禁毒知识。

活动中，禁毒民警变身“导游”，从近代中国林则徐虎门销烟伟大壮举

展台开始，带领大家“穿越时空”，逐一体验。在VR互动体验区内，民警通过VR模拟现场，声情并茂地为同学们讲授罂粟原株及相关禁毒知识，并现场解答同学们的疑问。通过此次活动，同学们纷纷表示要将识毒、防毒、拒毒的思想厚植于内心深处，号召身边的每个人都积极参与禁毒斗争中来，人人争做“禁毒小卫士”。